

МАРИНА КРЕМОНЕЗЕ, РЕГИОНАЛНИ КООРДИНАТОР ДАНСКОГ САВЕТА ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ (ДСИ)



НАСТАВЉАМО СА ПРОЈЕКТИМА

Током пројекта ДСИ ће спровести информативну кампању која ће обезбедити поуздане и ажуриране информације интерно расељеним лицима о процесу повратка, као и о расположивој помоћи при повратку и реинтеграцији. Пружиће и административно-правну подршку потенцијалним повратницима при релокацији. Кроз пројекат је предвиђено упућивање 125 породица заинтересованих за повратак према агенцијама/институцијама које пружају помоћ у виду реконструкције кућа. Повратничке породице могу бити подржане у процесу реинтеграције и одрживог повратка у виду транспорта при повратку, усклађеним повратничким пакетима, стручним усавршавањем и доховним активностима. Сваки од ових видова подршке корак је напред ка примереним условима живота у жељеној средини.

ИСПУЊЕНА МИСИЈА

❖ *Можеће ли, након најаве нових пројеката, да се, у крајњим циљима, осврнете на мисију Данског савета за избеглице у Србији?*

Дански савет за избеглице (ДСИ) испуњава своју мисију обезбеђујући директну помоћ становништву у конфликтом и кризом захваћеним земљама, тј. избеглицима, интерно расељеним лицима (ИРЛ) и социјално угроженом домицилном становништву, на основу хуманитарних принципа и Декларације људских права. ДСИ се залаже за обезбеђивање “трајних решења” којима се ситуација избеглица и интерно расељених лица

“У фебруару ове године, ДСИ је почео са спровођењем пројекта “Подршка одрживом повратку” који финансира ЕУ посредством Делегације ЕУ у Србији, а кофинансира УНХСР. ДСИ ће спроводити читав низ, како информативних активности, тако и активности које ће помоћи ИРЛ и избеглицима у тражењу и остваривању одрживог повратка. Наши партнери на овим пројектима су НВО “Божур” и “Светли Сјас” и они ће дати велики допринос током реализације овог пројекта. Пројекат се спроводи у блиској сарадњи са Министарством за Косово и Метохију, а такође ће се сарађивати и са Комесаријатом за избеглице Републике Србије. Кроз пројекат ће бити подржана ИРЛ, ИРЛ расељена унутар територије КиМ, као и одређен број избеглица из Хрватске и БиХ”, каже Марина Кремонезе за УНИЈА ИНФО.

може решити на задовољавајући начин. На тај начин се кризом захваћеној популацији омогућава да живе и раде у нормалним животним условима. У спровођењу активности ДСИ блиско сарађује са Комесаријатом за избеглице Републике Србије, Министарством за Косово и Метохију, са другим релевантним министарствима као и са општинама на територији Србије.

❖ *Знамо да је рад ДСИ везан за повратак и информисање расељених почео још 2002. године. Како, у једном ширем смислу, оцењујете те активности?*

ДСИ већ дужи низ година спроводи активности које су везане за адекватно информисање ИРЛ како би они били у могућности да донесу одлуку о својим трајним решењима, као и активности које подржавају сам повратак ИРЛ. До сада је ДСИ имао много пројеката и организовао различите активности кроз које је велики број ИРЛ био директно потпомогнут да оствари нека од својих права, а које су од стране ИРЛ оцењене као неопходне и од велике користи за ИРЛ. У том смислу, можемо рећи да активности Данског савета за избеглице доприносе решавању проблема популације ИРЛ у Србији.

ЗАДОВОЉСТВО ПОСТИГНУТИМ

❖ *За нама је још једна година рада ДСИ. Да ли сте задовољни резултатима пројеката реализованих у 2010. години?*

ДСИ је током 2010. године остварио већину пројектом планираних резултата чије остваривање зависи директно од ДСИ и свесрдно се трудио да добрим планирањем и координацијом оствари и планиране резултате на чије су остваривање имали утицај и други актери укључени у процес повратка. Потребне избеглица и интерно расељених лица су још увек велике и неопходно је залагање свих релевантних актера како би се изашло у сусрет решавању проблематике ИРЛ и избеглица.

❖ Неке од активности у централној Србији и Црној Гори, спроводе се већ годинама. Једна од њих је и рад Инфо центара. Која је њихова улога и где се они налазе?

Инфо центри ДСИ на територији Србије тренутно су активни у Београду, Крагујевцу и у Краљеву. Такође је активан и инфо центар који се налази у Смедеревској



Марина Кремонезе са расељеним лицима

Паланци, и који веома посвећено води удружење ИРЛ Божур. Рад инфо центара је врло битан за постојање ДСИ, јер они представљају језгро наших активности. Улога наших инфо центара и службеника за информисање је да ИРЛ пруже ажуриране и релевантне информације о ситуацији на КиМ, местима њиховог порекла и самој општини, пројектима и активностима ДСИ, активностима релевантних организација и институција које раде са ИРЛ, могућностима за повратак, као и коју врсту помоћи ИРЛ могу очекивати током и после повратка на КиМ. Службеници за информисање пружају неопходне информације и ИРЛ који се налазе и у колективним центрима и приватном смештају.

ПОСЕТЕ И ОРГ И ДАЉЕ АКТУЕЛНЕ

❖ И даље су актуелне “иди-види” и “иди - информиси” посетe. Чини се да је њихов број у последње време смањен, иако заинтересованих лица за овакав вид информисања има веома многе.

ДСИ је, захваљујући фондовима ЕУ и UNHCR-а, у могућности да и у наредном периоду, са својим партнерима, настави са реализацијом “иди-види” посета и

“иди-информиши” посета како би омогућио ИРЛ да се из прве руке информису о ситуацији на терену и могућностима за повратак. Број “иди-види” посета јесте нешто мањи у односу на раније године, док је број “иди-информиши” посета у последњих неколико година повећан. Још увек велики број ИРЛ није био у прилици да посети своје место порекла на КиМ, али ми ћемо се и даље трудити да кроз расположиве фондове омогућимо да што већи број ИРЛ дође до релевантних информација, сазна више и приближи се решењу своје ситуације.

❖ Сличан је случај и са Ојштинским радним зрупама (ОРГ). Видљиво је да је број ових састанака многе мање него раније. Знамо да највећу препреку представљају средства. Да ли су само она проблем, и ако јесу, да ли се могу наћи додатни извори финансирања?

Број састанака ОРГ као и учешће ИРЛ на њима се, нажалост, из године у годину смањује. Међутим, не можемо рећи да су извори финансирања примарни проблем, већ је то смањен број заказаних и одржаних састанака ОРГ од стране општинских структура на Косову и Метохији. Састанци ОРГ за ИРЛ представљају веома битан форум на којима ИРЛ могу изразити своје потребе и потребе ИРЛ које они представљају, као и да се заузму за остваривање њиховог повратка. Смањењем броја одржаних састанака смањују се и могућности ИРЛ да се директно информису о могућностима за повратак као и да лобирају за њега.

❖ Дански савет је доста радио на информисању и оснаживању ИРЛ и њихових представника кроз разне видове семинара, радионица и других облика деловања, како би ИРЛ добили што више информација о дешавањима на Косову. У последње време таквих акција је све мање.

КОНТАКТИ

За шире информације у вези програма и пројеката Данског савета за избеглице можете се обратити Данском савету:

**Београд, Синђелићева 18,
тел. 011 344 35 74, 011 3086 688**

**Краљево, Цара Душана 33
тел. 036 235 225**

**Крагујевац:
тел. 034 335 653**

и удружењима расељених:

**Београд, „Св. Спас“, Балканска 23
тел. 011 2686 161**

**Смедеревска Паланка, „Божур“, Француска 20
тел. 026 313 893**

ПРУЖАЊЕ ПРАВНЕ ПОМОЋИ

ДСИ је прошеклих година имао одређене пројекте везане за пружање правне помоћи ИРЛ око решавања имовинских питања на Косову. Какви су резултати постигнути и да ли такав вид помоћи представници Ваше организације још увек пружају?

„ДСИ већ трећу годину спроводи пројекат бесплатне правне помоћи и подршке повратку за ИРЛ и избеглице финансиран од стране Европске уније посредством Делегације Европске уније у Републици Србији, у блиској сарадњи са Комесаријатом за избеглице Републике Србије. Бесплатна правна помоћ обухвата правно саветовање, прибављање потребне документације, писање поднесака као и могућност заступања на КиМ. Правна помоћ се пружа у домену имовинских односа укључујући питање приватизације, пензија и статусног права, као и упис РАЕ популације у матичне евиденције. За око 1000 случајева ИРЛ са Косова и Метохије пружен је највиши степен правне помоћи у смислу заступања пред институцијама на КиМ надлежним за њихова имовинско-правна питања. Поред пружања помоћи у најкомплекснијим правним питањима, ДСИ пружа помоћ у прибављању документације ИРЛ са територије КиМ и измештених матичних служби на територији централне Србије као и избеглим лицима из Хрватске и Босне и Херцеговине. У протеклих година дана, из Хрватске је прибављено преко 1500 докумената, из БиХ је прибављено преко 400 докумената за избегла лица, док је за ИРЛ прибављено око 900 докумената. Више информација можете добити на сајту пројекта www.drc.legal.org.rs“, каже Марина Кременезе.



ДСИ ће, захваљујући фондовима ЕУ у наредне две године, бити у могућности да се поново фокусира на поменуте активности. Пројектом “Подршка одрживом повратку” предвиђена је организација три радионице и два округла стола на којима ће ИРЛ бити у прилици да заједно са представницима релевантних организација и институција дискутују о питањима везаним за процес повратка.

ДОБРА САРАДЊА

❖ Једна од бићних стјавки, да би се све наведено реализовало, је добра сарадња ДСИ Србије и ДСИ Косово. Ви имајте и конкретна искуства у томе. Како оцењујете ту сарадњу?

ДСИ Србија и Косово сарађују дуги низ година кроз читав низ комплементарних активности које спроводе у синергији са свим пројектима који се финансирају од стране разних донатора у региону. Сарадња је веома успешна што се може видети кроз велики број успешно реализованих активности и пројеката као и кроз задовољство и поверење наших корисника.

❖ Какву сарадњу ДСИ има са властима у Србији и на Косову?

ДСИ је током свог присуства у региону и дугогодишњим спровођењем великог броја пројеката, које имају за циљ решавање проблематике ИРЛ, остварио добру и успешну сарадњу са представницима власти у региону.

❖ Које активности ДСИ тренутно спроводи на Косову?

ДСИ Косово реализује активности које омогућавају ИРЛ да приступе информацијама које се тичу ситуације на КиМ кроз пројекте који се спроводе уз блиску координацију са другим канцеларијама ДСИ у региону. Ове активности доприносе да ИРЛ могу донети информисану одлуку да ли да се врате на Косово или не. ДСИ такође имплементира пројекте повратка мањина и пројекте стабилизације на Косову са оствареним везама у Македонији, Црној Гори и Србији и са фондовима амбасаде Велике Британије, Министарства за заједнице и повратак и Европске уније. ДСИ, такође, тренутно, имплементира пројекат интеграције избеглих лица уз подршку UNHCR-а и иницијативу за стабилизацију -интеграцију РАЕ заједнице у Митровици са фондовима SIDA.

❖ Колико сће дуго на овим просторима и како оцењујете тренутну ситуацију на терену. До када би, по Вашем мишљењу, ДСИ требало да настави са својим активностима?

ДСИ је присутан у Србији од 1994. године и заједно са властима Републике Србије, посебно са Комесаријатом за избеглице, Министарством за Косово и Метохију и Министарством за рад и социјална питања, као и са UNHCR-ом, ЕУ и другим релевантним организацијама се труди да пружи потребну помоћ угроженим избеглим и интерно расељеним лицима како би побољшали услове живота и остварили трајна решења. Остварило се пуно, али су потребе још увек велике и ми ћемо се и даље трудити да пружимо бољу будућност људима у потреби.

Приредила: Екипа Унија ИНФО